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51ª SESSÃO ORDINÁRIA - 14/11/2019 
 

[01 ANA] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convido 

os Senhores Vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em seus 

respectivos lugares. Peço ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores 

Vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo número legal, 

declaro abertos os trabalhos desta Sessão Ordinária. E, em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº. 001/89 solicito aos Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como o público presente. E solicito a Senhora Paulina Aleixo Pinna que faça a 

leitura de um texto Bíblico. 

A SENHORA 2º SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) – Procede à leitura de 

um texto Bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Expedientes e avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

nós não temos avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Clebinho Brambatti. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI – Boa tarde a todos e a todas! Boa 

tarde aos vereadores, ao público presente, a imprensa, as pessoas que nos acompanham 

através dos meios de comunicação. Presidente gostaria... É regimental e eu gostaria de 

pedir ao plenário e a vossa excelência que pudesse... Peço primazia, e também dispensa 

de interstício, e votação em regime de urgência para Projeto de Lei Complementar nº 

006/2019, do Poder Executivo. E, também, peço primazia, votação em regime de 

urgência... Dispensa de interstício e votação em regime de urgência ao Projeto de Lei 

180/ 2019, da Mesa Diretora. Gostaria de esclarecer, o Projeto nº 006, de competência 

do Poder Executivo, ele fixa novos valores para estrutura organizacional. Três cargos: 

gerente, e subgerente e chefe de expediente. São os cargos menores na estrutura e que 

estão defasados. E que estão esses funcionários, vem pedindo para que a gente possa 

estar dando andamento a este projeto que já é desde junho. Foi protocolado nesta casa 

desde junho e nós gostaríamos que pudesse ser votado nessa sessão. Obrigado 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de vossa 

excelência é regimental e eu coloco em apreciação dos senhores vereadores.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. 

Peço ao secretário que faça a leitura dos dois projetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2019, de autoria do Poder Executivo... [02 SAMOEL] ... O 

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco a comissão de 

redação e justiça para exarar o parecer no projeto do executivo. Comissão de redação e 

justiça, convoco o Vereador Gilmar Pinheiro. 
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O SR. VER. GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos e ao Presidente Enis Soares de 

Carvalho, os demais vereadores, publico presente. Quero cumprimentar ao publico em 

nome do vereador Kinkas Capistrano que está aí presente com a gente, uma vez 

vereador sempre vereador, inclusive é meu primo. Presidente, esse projeto fixa valores, 

como o presidente da comissão de redação e justiça bem falou, e até mesmo pediu 

dispensa de interstícios para gerentes e subgerentes, que já tem o salário defasado a um 

bom tempo. Então esse pessoal merece esse pessoal realmente mostra o trabalho. Então, 

é muito justo esse projeto agora, e eu peço, tanto ao membro quanto ao presidente que 

acompanhe esse relator. E dizer também presidente que eu estou pedindo aqui nesse 

momento a aprovação em bloco do Projeto de Lei Complementar nº 006/2019, e 

também o 180/2019. E dizer para todos que o parecer deste relator é favorável. O 

pessoal realmente mostra trabalho, inclusive eles estavam cobrando da gente, porque 

esse projeto estava demorando, e agora aqui a gente vem dá o parecer completamente 

favorável, porque é um povo que realmente merece, e é muito justo. E como eu sempre 

digo, às vezes alguns projetos vem para essa casa, são projetos bastante relevante, e a 

gente fez bem aí, o Vereador Clebinho Brambati pediu dispensa de interstícios. Então o 

meu parecer é favorável. Mas rapidinho aqui presidente, eu vou falar de uma situação 

que eu falei na sessão passada sobre as obras da expansão da Paris, e eu falei e 

aconteceu, toda chuva agora, é normal agora dá problema no bairro Jabarai. Várias 

casas alagadas, e eu venho alertando sobre esse problema, mas infelizmente, na hora de 

pedir o voto, vai lá e promete tantas coisas, e depois vira as costas para as pessoas. 

Ontem nós tivemos, nessa madrugada, muitas pessoas em Jabarai com casas alagadas, 

sofrendo, porque eu pedi ali o desassoreamento do canal e não foi feito; pedi também 

que tirasse as manilhas lá do canal e fizesse uma ponte adequada, uma ponte realmente 

que deixasse a água passar normalmente, porque lá não é uma ponte e um pontilhão! 

São várias manilhas que estão ali, impedindo que a água passe. Eu venho alertando isso, 

mas infelizmente o executivo ele administra de forma monocrática e não ouve as 

pessoas. O vereador está aqui para levar as demandas, e eu venho levando essas 

demandas e não é de hoje! Eu já alertei várias vezes que nós vamos ter mais problemas 

ainda na conclusão daquela obra. A obra está ficando maravilhosa, mas vai beneficiar 

alguns e prejudicar outros. E é um problema tão simples de resolver. Fica aqui o meu 

desabafo. O meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu vou pedir... [03 

RUTH] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu vou 

pedir a apreciação do plenário, e você já exara o parecer nos dois projetos. 

O pedido em bloco do Vereador Gilmar regimental é regimental, eu coloco em 

apreciação dos Senhores Vereadores. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pode exarar o seu parecer nos dois projetos! 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - O Projeto de Lei nº 180/2019, o 

presidente havia falado numa reunião aqui nessa Casa que criaria um cargo que seria na 

Ouvidoria da Mulher, eu acho que muito justo trazer a mulher para participar mais das 

decisões desse parlamento! Então presidente sou totalmente favorável também! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso! 

Convoco o Membro, Vereador Denizar, Zazá, em bloco dar o seu parecer! Vamos tentar 

limitar o parecer para a gente poder... 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

presidente! Boa tarde a todos os presentes! 
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Senhor presidente da comissão, Clebinho trouxe realmente essa discussão para cá, nós 

estamos, alguns funcionários nossos com cargos de gerente, o gerente está defasado e  

esse reajuste apenas de duzentos reais, então é justo pedido do presidente, e  todos os 

vereadores aqui dessa Casa com certeza irão aprovar também, e o meu parecer é 

favorável nesse projeto! O 180/2019 que também é criação aqui dessa ouvidoria que 

esse presidente está dentro do trabalho dele quando se elegeu, um trabalho democrático, 

um trabalho brilhante junto com a comunidade, escuta toda a comunidade, é uma 

Câmara voltada para o povo, a presença do povo, jamais um cidadão deixou de ser 

recebido ou deixou de ter um dialogo com esse presidente! 

Aproveitando também a oportunidade presidente do meu tempo, eu acompanho o 

Vereador Gilmar aqui na sua reclamação! Reclamação perfeita Gilmar a respeito do 

sofrimento da população de Jabaraí, aquela ponte ali, ela se tornou um gargalo, como 

nós também temos o mesmo problema lá em Perocão na Bica, uma manilha lá de cem 

milímetros acabando com o pessoal de Perocão e outros bairros da região! 

Presidente meu parecer é favorável nos dois projetos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado pelo 

parecer! 

Convoco o Presidente, Vereador Clebinho Brambati para exarar o seu parecer nos 

projetos! 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Presidente; nobres 

vereadores! De antemão eu acompanho o parecer dos meus colegas vereadores que 

compõem a comissão, o relator e o membro! 

Gostaria de destacar somente o projeto que prevê aí melhorias salariais aí para os cargos 

de gerentes e subgerentes e também chefe de expediente, o gerente terá um acréscimo 

de duzentos reais, o subgerente de cento e cinquenta, e chefe de expediente de cem 

reais, coisa... gratificação essa que estava defasados e são as pessoas que merecem, que 

estão lá na ponta e que no dia-a-dia fazem com que a estrutura da prefeitura ande e 

aconteça! Então mais uma vez presidente sou favorável aos dois projetos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer da 

Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos dois projetos! 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar o seu parecer nos dois 

projetos de leis: 006 e 180. Convoco o membro, o relator não é? Thiago Paterlini 

Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde 

presidente! Boa tarde aos vereadores e vereadoras! Imprensa aqui presente; público aqui 

presente! 

Umas das maneiras que o poder executivo tem de motivar o seus colaboradores é 

valorizando, é oportunizando aos seus colaboradores, não só um reajuste salarial aos 

seus servidores efetivos, bem como comissionados, o ideal que fosse enviado para essa 

Casa um reajuste salarial a todos os efetivos, acompanhando o índice de INPC com as 

perdas salariais que esses colaboradores têm no decorrer do ano em virtude da inflação, 

mas não veio para essa Casa e não compete a mesma conceder um aumento salarial, 

porque torna-se um vicio de iniciativa do parlamento...[04 KELEM] ... Parlamento 

Municipal colocar essa matéria dessa natureza, tem que partir do Poder Executivo. 
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Além do aumento é dado ao servidor que está aqui essa matéria e está tratando 

exclusivamente sobre quatro cargos enquadramento e o  reajuste de um aumento salarial 

em cargo comissionados está também a questão do profissional poder se 

profissionalizar. E aproveito dentro desse parecer que estou emitindo aqui, presidente, 

nesse momento de externar a  minha tristeza do Poder Executivo pelo descaso que ele 

tem com a saúde do nosso município uma vez que não aderiu ao programa do governo 

do estado para qualificar os médicos, os clínicos gerais, uma bolsa de especialidade, o 

programa foi lançado pelo governo do estado que hoje foi feito uma recepção aos 

profissionais médicos da saúde que seriam, que vão passar por esta especialidade. Por 

que? A cada dez consultas no posto de saúde, nas unidades de saúde sete delas são 

encaminhados a especialista, ou seja, nós temos pouco resolução, de dez, sete é 

encaminhado a especialista. Se nós pudéssemos ter essa oportunidade de dar aos 

profissionais médicos uma qualificação profissional se especializando nós iríamos poder 

resolver o nosso problema aqui no nosso município. Essa oportunidade Guarapari ficou 

de fora, os setenta e oito municípios, Guarapari ficou de fora! Isso é muito triste para o 

nosso município! E aqui eu tenho que realmente exarar o parecer favorável tendo em 

vista que esta valorizando o profissional e reconheço que é muito pouco. Você só 

consegue atrair talentos para o nosso município pagando bem ao servidor. Pagando 

bem! Falar para você que um gerente ganha aqui no nosso município, gerente para 

poder ficar responsável pela...cargo de responsabilidade subcoordenação dois mil e cem 

reais, vai aumentar cem reais, vai para dois mil e duzentos reais. Sem contar que tem 

que descontar imposto de renda, passagem, enfim, os encargos que vem sobre esse 

cargo. Portanto, sou de parecer favorável a matéria de nº 006 e a matéria nº 180 da Mesa 

Diretora. Peço ao presidente e o membro que acompanhe o parecer deste relator. 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado! 

Convoco o membro o vereador Dr. Rogério Zanon para dar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES - Boa tarde 

Presidente, boa tarde todos os senhores aqui presente.  

O nobre vereador Thiago já explanou praticamente tudo, está de parabéns pela sua 

explanação. Só precisamos que tenhamos uma atenção maior para a saúde. É só isso que 

eu peço. E infelizmente nós não temos nesse governo a consciência de se fazer 

imediatamente um concurso público para poder contratar novos médicos para a saúde. 

Mas tudo bem, isso aqui eu acompanho o voto do relator da comissão e também sou 

favorável a ambos projetos de lei. Tanto do Executivo como também da Mesa Diretora.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado! 

Peço ao presidente o Vereador Marcos Grijó para dar o seu parecer nos projetos.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ - 

Igual o Relator, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer da 

Comissão de Economia e Finança foi favorável aos projetos. 

Transfiro o Projeto de Lei 180/2019 e o Projeto de Lei Complementar Nº 006/2019 para 

ordem do dia.  

Peço ao Secretário que faça a leitura  do Projeto de Lei Nº 172/2019. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO ( OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Projeto de Lei Nº 

172/2019 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

Comissões. 

Pela ordem o vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR  OZIEL PEREIRA DE SOUSA –  Sr. Presidente, 

rapidamente cumprimentar o ex-vereador desta Casa Vereador Germano Borges, nós 

tivemos no final de semana juntos, por esta razão estou rouco até agora.  

Aproveitar nesse momento e pedir a votação em bloco dos requerimentos  em bloco e a 

dispensa da leitura, moção não temos não. Tem moção? Temos moção não, só dos 

requerimentos, aqui não, aqui já é  ...[05 CLAUDICEIA]  aqui não, aqui já é processos 

administrativos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Coloco em 

apreciação dos Srs. Vereadores o pedido do Sr. Oziel. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Faça a leitura dinâmica de todos os requerimentos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO( OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Requerimento Nº 

424/2019 de autoria da CPI - Resolução 222/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO( OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê – Requerimento Nº 

42452019 de autoria da CPI – Resolução Nº 223/2019. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação os 

Requerimentos  dos Senhores  vereadores. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Passamos para a ordem do dia.   

Solicito o Secretário que faça a chamada  dos Vereadores para entrarmos na ordem do 

dia. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO( OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  - Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quorum. 

Há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o Secretário 

que faça a leitura do parecer final protocolado. 

Pela ordem a presidente  da...o Relator da Comissão Processante. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Exmo. Sr. presente, Srs. Vereadores, Vereadoras, todo  público aqui presente, toda 

imprensa, as pessoas que nos acompanha de suas residências. 

Presidente, essa Comissão num trabalho árduo aí de aproximadamente cento e sessenta, 

cento e setenta dias contabilizados ouviu todos os depoimentos, todas as oitivas, todos 

os envolvidos e é um processo longo, processo aí de três módulos aí mais de mil folhas 

e nesse momento nós queremos que Vossa Excelência  consulte o plenário que possa ser 

lido sem prejuízo a defesa que realize a leitura da denúncia das razões  da defesa e do 

parecer final da Comissão Processante, para que nós possamos  sem prejuízo a defesa 

que nós possamos ser objetivo, atender ao público que acompanha de suas residências, 

atender a toda galeria aqui presente, bem como  a sociedade. É uma matéria complexa 

mais que ela foi apreciada pela Comissão Processante e agora vai ser apreciada pelos 

Srs. Vereadores e Vereadoras  dando total transparência e publicidade aos fatos.  É o que 

nós requeremos, Sr. presidente. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental. Eu coloco em apreciação dos Srs. Vereadores. 

Os Srs. Vereadores que aprovam o pedido do vereador  Marcos Grijó, permaneçam 

sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o Secretário 

que faça a leitura do parecer final da denúncia e das legações final e do parecer final, foi 

o pedido do vereador  Marcos Grijó, sem nenhum prejuízo para a defesa. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Ordem do dia, 

julgamento e votação. Processo administrativo nº 2880/2019 de autoria da Comissão 

Processante. 

Parecer final pela procedência  da acusação contra...[06 ANA] ... O SENHOR 1º 

SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Faço a leitura da denúncia com 

pedido da perda do mandato em desfavor do vereador Marcial Souza Almeida, Dito 

Xaréu. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem, 

Secretário. A defesa anuiu o pedido? Anuiu?  

Então peço para registrar que a defesa anuiu o pedido do vereador Marcos Grijó. 

Obrigado! Pode continuar secretário...[07 SAMOEL] ... O SR. 1º SECRETÁRIO 

(OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Continua a leitura do relatório...[08 RUTH] ... (O 

senhor secretário continua a leitura do Processo Administrativo nº 2880/2019) ...[09 

KELEM] ... (Leitura)... [10 CLAUDICEIA] ... O senhor secretário continua a leitura do 

processo administrativo nº 2880/2019. [11 ANA] ...  

O senhor secretário continua a leitura do processo administrativo nº 2880/2019. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu interromper mais 

uma vez, secretário. Pessoal, principalmente os nobres vereadores, seria bom prestar 

bem atenção na leitura porque é a defesa do vereador e a gente tem que prestar bem 

atenção... [ 12 SAMOEL] ... Prestem muita atenção nessa leitura porque nós vamos ter 

que votar depois. Então eu peço ao publico aí presente que me desculpe novamente por 

interromper a leitura e pedir a vocês mais uma vez que faça silêncio para que o 

secretário possa manter aqui a leitura e os nobres vereadores que prestem atenção, 

porque nós vamos estar decidindo uma situação que tem que prestar bem atenção, para 

não ser injusto. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Continua a leitura do 

relatório... [13 RUTH] ... (O senhor secretário continua a leitura do Processo 

Administrativo nº 2880/2019)...[14 KELEM] ... Leitura dos Anais. 

Leitura do relatório feito pelo Relator, vereador Marcos Antônio da Silva de Souza 

Grijó...[15 CLAUDICEIA] ... O senhor secretário continua a leitura do processo 

administrativo nº 2880/2019...[16 ANA] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL 

PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente finalizo, portanto, a leitura da defesa 

apresentada, a defesa do vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu 

peço um pouco mais de paciência a todos que estão presentes no plenário que o 

secretário irá fazer a leitura do parecer da comissão. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Só mais 20 

páginas e eu pediria que os senhores agora silenciassem para que eu possa ser rápido na 

leitura. 

O senhor secretário procede a leitura do parecer da comissão processante...[17 

SAMOEL] ...  O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Continua a 

leitura do relatório...[18 RUTH] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA 
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DE SOUSA) – Presidente a comissão pede a leitura na íntegra onde estão constadas as 

narrativas dos autos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Por favor! (O senhor 

secretário procede à leitura) ...[19 KELEM] ...[ 20 CLAUDICEIA] ... (1º Secretário 

continua lendo 5º: Voto do Relator. O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA 

DE SOUSA) – Acompanharam o relatório favoravelmente ...  [21 ANA] ... 

acompanharam o relatório favoravelmente: a presidente vereadora Fernanda Mazzelli e 

o membro vereador Wendel Sant'Ana Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Gostaria de convidar 

os nobres vereadores. Chama os vereadores para mim, fazendo o favor. Por que eu estou 

chamando os nobres vereadores? Porque agora nós vamos... Está vindo? Só falta o 

vereador Wendel e o vereador Thiago. Porque, conforme determina o artigo 55-C, 

parágrafo 3º, inciso VI, do Regimento Interno, passo a palavra aos senhores vereadores 

que queiram falar pelo tempo regulamentar de até 15 minutos. Todos os vereadores... 

Por que eu mandei chamar? Para depois se alguém quiser falar e falar que não foi... 

Então vão ter que se inscrever quem quer falar pelo tempo regimental de até 15 minutos. 

O vereador que for falar é só levantar a mão que o secretário anota. 

Ninguém?  

Então vamos embora. 

Ninguém interessado? Depois não tem como falar mais não! 

Passo a palavra ao vereador Dito Xaréu, ou ao seu advogado legalmente constituído 

para falar pelo tempo de até duas horas para fazer a sua defesa oral.  

Isso é lei, é Regimento Interno, respeito a ampla defesa, contraditório. Temos que ter a 

paciência. Infelizmente, a gente tem que cumprir a regra e respeitar a lei, e a 

Constituição.  

Então eu passo a palavra ao vereador Dito Xaréu pelo tempo regulamentar de até duas 

horas para falar, dividido entre o vereador e o advogado legalmente constituído, a 

defesa. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde população de 

Guarapari! Boa tarde meus familiares! Boa tarde meus assessores! Eu, falar da defesa eu 

acho que dispensa até comentários eu falar da minha defesa. Porque a minha defesa foi 

muito bem preparada pelo meu advogado e protocolado aqui. Todos vocês tiveram a 

oportunidade de ouvir. E vocês estão em casa tiveram a oportunidade também de ouvir 

e assistir pelos canais da imprensa aqui. Coisas que, às vezes, espantam a gente. Eu… 

Quem me conhece, conhece o meu passado…[22 SAMOEL] ... Quem me conhece, 

quem conhece o meu passado, quem conhece a minha família, quem conheceu o meu 

pais, e dizem que eu tenho tudo dele. A única coisa que eu peço a Deus que eu não 

morra da mesma coisa que ele morreu. Mas dizem que eu sou tudo do meu pai! E lá em 

casa, apesar de ser uma família muito humilde, filho de pescador e filho de lavadeira, e 

pescador todo mundo sabe, na casa de pescador vende o ovo para poder comprar o 

arroz, porque camarão, peixe, lagosta, essas coisas não faltam. E lá em casa sempre teve 

essa fartura em Meaipe sempre até hoje. Foi um lugar onde recebemos vários visitantes, 

e nós acostumamos, não só eu como meus irmãos, nós nos acostumamos sempre 

convidar as pessoas para almoçar, para jantar, fazer sempre isso aí. Então o que me 

espanta muito hoje é falar de um almoço que eu tive com uns amigos, porque eu não 

vou nem falar secretários e nem ex-secretários, porque lembro-me bem, que na eleição 

passada agora a presidente, no decorrer do mandato da eleição, fomos todos assediados, 

assediado que eu quero dizer, “vamos votar em um, vamos votar em outros”, para poder 

cada um puxar a sardinha para o seu candidato. E vivíamos, tínhamos uma amizade que 
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era até de estranhar, parecia até a mãe quando tem filhos gêmeos que aonde vai tem que 

leva-los. A Vereadora e minha amiga, irmã de segundo mandato Fernanda Mazzelli e o 

Vereador Oziel que eu tenho um carinho muito grande de segundo mandato, viviam na 

minha casa, almoçando, jantando e falando assim: “vamos votar lá, vamos votar isso”. E 

eu falava, na hora eu vou falar. A Vereadora Fernanda por exemplo, conhece lá o 

Cantinho da Tilápia lá em Boa Esperança que foi eu que a levei para conhecer aquela 

família. Eu tive a honra de leva-los comigo. O Vereador Zazá foi comigo na casa do 

meu amigo Garotinho, aonde eu cozinho lá, aonde eu que faço comida, junto com a 

Vereadora Fernanda. Então gente, eu vou ter que viver em cárcere privado!? Eu não vou 

poder convidar um amigo para almoçar? E diz o ditado: quem convida, dá banquete. 

Então, isso me surpreende um pouco! Hoje estão pedindo o meu mandato aqui por eu 

ter almoçado. Teve depoimento de vereadores aqui que falou de lei de eventos, que foi 

votado agora a pouco atrás, a revogação de uma lei de eventos, que é da Rave aqui em 

Guarapari, projeto do Vereador Lennon, foi derrubado aí. Não a proibição, mas sim a 

realização de eventos, aonde eu acho bacana. A Vereadora Paulina e o Vereador Oziel 

que são da base evangélica, votaram favoráveis também, porque... votaram contrários, 

desculpa! Eu acho bacana por quê? Porque Guarapari precisa disso, é uma cidade 

turística. Entendeu! Então, eu fico e o que me entristece um pouco é isso. Hoje eu 

estava em casa assistindo o Canal Redevida, que eu assisto muito, e aí depois no 

intervalo foi olhar no celular, tinha um cara, ele é comediante, gente se vocês viram esse 

vídeo, esse cara imitando alguns ministros do Supremo, e eu ex-presidente Lula, não 

aparecesse a imagem do cara falando, todo mundo falava que era o presidente Lula. 

Então... e onde foi pedido, como a minha defesa falou, foi pedido o meu afastamento e 

eu fui afastado. E foi pedido pela minha cassação por áudios supostamente, 

supostamente vazado, que ninguém sabe da onde saiu. O próprio denunciante falou que 

tirou da revista em redes sociais! Então, agora já querem me acusar de outra coisa, 

porque os áudios foram pedido pericias ao Ministério Publico, foi pedido pericia à 

Policia Civil, foi pedido na secretaria e não chegou a comprovação disso! Então, eu 

tenho a minha consciência tranquila, e quero dizer para vocês que enquanto houver 

razões eu não vou desistir, porque quem conhece o meu trabalho, eu tenho certeza que 

apenas um por cento dessas pessoas que estão aqui, conhece o meu trabalho e sabe o 

que eu faço... [23 RUTH] ... dessas pessoas que estão aqui conhecem o meu trabalho e 

sabem que eu faço pelo que mais precisa em Guarapari, pelo mais humilde! Também 

atendo aqueles também que não precisam! Então atrapalhar um trabalho por questões 

politicas, às vezes isso me entristece! Mas eu quero confessar, já que eu tenho duas 

horas, eu já falei isso com a minha pastora, já falei isso com o meu sobrinho que é 

padre, já falei isso com alguns amigos: quem nunca tomou um fogo, daquele mesmo de 

beber bastante ou usou drogas e chegou em casa não conseguia dormir, a cama rodada e 

falava assim: Deus se eu consegui dormir e sair dessa, nunca mais eu faço isso! E eu por 

muitas vezes eu fiz isso! Eu falei: quero ser mais próximo de ti Senhor! É! Mas não 

acontecia nada, estava tudo bem! Aí há um tempo atrás aí, Deus falou: você quer ser 

mais forte em mim, então você vai ser! E me deu de presente aí para ver minha fé! 

Então eu quero falar para vocês o seguinte: o meu advogado é o meu Jesus! O meu 

advogado é o meu Jesus! E eu creio muito nele! E quem me colocou aqui foi ele junto 

com algumas pessoas, e se eu tiver que sair daqui, ele que vai me tirar: porque se Deus 

fizer, Ele é Deus, e se Deus não fizer, ele continua sendo Deus! Então eu entrego o meu 

caminho ao Senhor, eu confio nele e que tudo ele fará! Eu converso com Deus como eu 

converso com o meu filho, porque meus filhos são meus amigos! Inclusive hoje é um 

dia muito feliz porque o meu filho mais novo, ontem é maioridade, dezoito anos! Como 

eu falo com os meus filhos eu falo com Deus! Eu falo cara: você falou para mim o 
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seguinte para mim e para todos: vinde a mim todos que estais cansados e 

sobrecarregados que Eu vos aliviarei! Então toma! Esse fardo é seu, não é meu! Você 

que mandou eu ir! Então está entregue! Está entregue! Eu peço aos senhores vereadores 

que ouviram aí defesa, que preste atenção no que a minha defesa falou! Eu não estive, 

eu não estive em casa de nenhum dos senhores vereadores para conversar nada sobre 

isso! Evitei! Só teve um dia agora, meses atrás aí que o presidente acabou a votação e 

chamou a gente para comer um churrasco ali no Itapebussu que eu fui, e fiquei coisa de 

meia hora, e eu fui para casa! Então eu deixei por conta dos senhores! Eu entreguei na 

mão de Deus! Na mão do meu advogado e na mão da Justiça! Conta em banco, aqui nós 

temos alguns vereadores que ainda graças a Deus tem um privilégio de ter uma conta 

boa no banco, mas eu acho que a maioria nossa aqui precisa de uma conta de alguém 

para depositar às vezes um dinheirinho, por que a situação é feia! E eu uso muito às 

vezes eu uso a conta da minha noiva, uso a conta da minha filha, às vezes já usei até 

conta da minha assessora, porque a gente faz muito... eu tenho muitos parceiros, 

inclusive agora se Deus quiser nós vamos fazer o natal feliz de Meaípe outra, porque a 

gente faz isso há dez anos! Então um amigo fala: Dito, não tem como eu levar o 

presente, tem uma conta para eu mandar o dinheiro? Se ele colocar na minha conta o 

banco vai tomar porque a minha conta está no vermelho! Então gente me julgar por uma 

coisa dessas! Isso me entristece muito! Eu queria passar a palavra para o meu diretor, eu 

queria falar para vocês vereadores, principalmente os vereadores da gestão passada que 

me conhecem e sabem quem eu sou, sabem do meu trabalho, eu queria pedir desculpas 

aos meus eleitores e a população de Guarapari, que por algum momento, se eu errei, 

mas quando eu errei foi tentando acertar! Eu queria chamar atenção um pouquinho, a 

atenção para mim à imprensa, vi essa semana que o Presidente da República, ele vai 

convocar a Rede Globo de televisão e o Âncora do Jornal Nacional William Bonner a 

depor por causa de Fake News! Nem tudo que se escreve é verdade! E nem tudo que 

você houve é verdade! Você tem que ver para crer, não ouvir para crer! Você tem que 

ver! Porque na própria, na própria ali, no relatório que o Vereador Oziel, Primeiro 

Secretário falou que acusar... [24 KELEM] ... Vereador Oziel, 1° secretário falou, que 

acusar é fácil, mas acusação sem provas não é acusação! Então, eu não tenho tempo 

para maldade, eu não tenho tempo! Eu volto a dizer, na minha família... Hoje, minha 

irmã faz... um ano e onze meses que está presa, está fazendo hoje, mas se eu pudesse 

escolher minha família... minha irmã está presa por associação ao tráfico de drogas, esta 

meu sobrinho também. Mas eu falo para vocês, se eu pudesse escolher uma família eu 

escolheria aquela! Porque eu queria que quem não tivesse pecado que pegasse uma 

pedrinha ei jogasse ai! Mas eu quero falar para vocês que Deus é fiel, Deus é justo! Eu 

tenho cinco filhos biológicos e quatro filhos não biológicos. Graças a Deus gravidez das 

minhas ex-esposas nunca foi interrompida, talvez o porque foi? Meus filhos hoje todos 

tem saúde, mas eu tenho um sobrinho que eu sou o único da família que ele abraça, 

beija, senta no colo, vai fazer trinta e nove anos agora dia 23 de dezembro, ele é especial 

mas pra mim ele é mais que especial! Então, gente, vamos pensar no dia de amanhã! 

Vamos olhar um para o outro e amar uns aos outros! As vezes eu me arrependo por 

alguma coisa que eu fiz, mas nunca fiz nada para prejudicar ninguém, nunca, sempre me 

defendi. Tenho cinquenta e três anos, toda vida pública. Fui funcionário público 

comissionado, fui assessor de deputado, fui fã político do finado Graciano, com quinze 

anos de idade. Eu lembro que Graciano dava os bingos para encher o comício, era eu 

que distribuía com Duarte, vice-prefeito, meu primo de Meaípe. E sempre viu bem, mas 

eu deixo, eu deixo para vocês o espaço, o tempo para vocês votarem, eu vou falar para 

vocês não fiquem acanhados de votar contrário ou favorável a mim, porque mesmo 

aquele que votar contrário a mim, você pode ter certeza que para você a porta da minha 
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casa não tem chave, vai estar sempre aberta e que Deus abençoe a todos vocês, meu 

muito obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra agora 

o doutor Marcos Bitencourt advogado de defesa. 

O SENHOR DOUTOR MARCOS BITENCOURT – Boa tarde senhores vereadores, 

senhores presentes. Uma boa tarde a imprensa, todos aqueles que nos assessoram nesta 

Casa. Um boa tarde especial ao pessoa da Taquigrafia que nos acompanhou durante 

todo esse tempo. Chegamos aos cidadãos guaraparienses que nos acompanham em casa, 

também, uma ótima tarde. 

Hoje chegamos ao final de um trabalho que buscou trazer a verdade a esta Casa. Eu não 

sei qual será o resultado, em tese eu não sei, a gente presume qual seja. Mas eu não vou 

entrar em detalhes, nós conversamos, vamos ater a nossa defesa técnica e pontuar o que 

foi percebido nesse procedimento administrativo. 

O procedimento teve início com áudios lançados na internet atribuídos ao vereador Dito 

Xaréu. Esses áudios dão conta de uma suposta corrupção, não se sabe ativa ou passiva, 

onde se negociava a aprovação de um projeto. Um projeto de lei ligado a eventos. Essa 

situação trouxe à baila uma dúvida, alguém recebeu alguma coisa? Alguém pagou 

alguma coisa? Alguém pediu alguma coisa? Foi oferecido alguma coisa?  A corrupção 

traz esse ponto, ativa ou passiva, alguém tem que oferecer e alguém tem que receber! 

Diversas testemunhas, salve engano aproximadamente vinte testemunhas foram 

ouvidas. Nesse contexto...[25 CLAUDICEIA] ... diversas testemunhas, salvo engano 

aproximadamente vente testemunhas foram ouvidas. Nesse contexto dessas oitivas de 

testemunhas nenhuma, ressalto, nenhuma diz que recebeu alguma coisa, que ofereceu 

alguma coisa, quem foi pedido alguma coisa. Nenhuma das testemunhas declarou: Dito 

me pediu. Isso Dito me pediu para fazer isso ou deixar de fazer, ou eu ofereci a Dito 

isso. Não! Não teve uma única palavra no sentido de ter sido corrompido ou se  dispor a 

corromper. Isso não foi ouvido em momento algum. 

A princípio pense que empresários estariam negociando com o Projeto de Lei, a  

chamada lei de eventos. As oitivas que vieram a plenário todos os empresários foram 

unânimes em dizer que a  lei de eventos era um desastre para eles, a lei de eventos era 

péssima. Sandro esteve aqui, Márcio se eu não me engano esteve aqui, foram vários 

empresários, Café de La Musique, Doutor João, eles vieram aqui e todos foram 

unânimes em dizer: a lei de eventos é um desastre para nós. Por que? Ela facilita, essa 

lei facilitava a entrada de empreendimentos externos que viriam a Guarapari somente no 

verão ganhar dinheiro e ir embora. Quem já é de Guarapari, quem trabalha em 

Guarapari estava sendo prejudicado por essa lei. Olha que interessante, eu vou 

corromper um vereador ou eu vou aceitar um pedido de corrupção para ele fazer uma lei 

para me prejudicar? Então, muito contra sendo. Esse é o primeiro ponto. Então a lei ela 

foi apresentada, houve uma discussão  a respeito dessa lei , verdadeiro, foram dois 

almoços que  aconteceram onde o vereador Dito Xaréu estava presente. E quem estava 

nesse almoço, tanto um quanto outro? Secretários e técnicos, pessoas da área técnica 

com envolvimento direto na questão da lei. Se eu vou fazer uma lei que vai tratar de 

navio porque que eu vou procurar um pedreiro? O que um pedreiro sabe sobre a 

construção de navio? Então se eu for fazer uma lei de eventos eu vou procurar um 

secretário de meio ambiente, um secretário de cultura, esses secretários estavam 

presentes, pois eles sabem dizer os limites até aonde a lei pode ir. Não houve tentativa 

de facilitação, todos eles vieram até aqui e foram bem claros como que o projeto 

tramitou e tudo que foi observado  na tramitação de cada projeto. Não se provou 

qualquer influência do vereador s respeito disso.  Ah mais porque empresários de 

Guarapari estavam presentes? Justamente para tentar evitar o que aconteceu, que fosse 
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aprovado uma lei que prejudique o empresário de Guarapari. Se eu tenho um empresário 

em Guarapari e ele faz um evento  como esse o dinheiro  que ele recebe ele investe na 

cidade. Se eu tenho um empresário que vem de São Paulo e do Rio e ele  investe aqui, 

ele trás uma Ivete Sangalo,  um Jorge e Mateus ele vai pegar o dinheiro daqui e vai 

levar para onde? Para lá. E a lei favorecia esse empresário lá de fora, então o motivo das 

reuniões  era justamente para discutir isso, e a  preocupação do empresário era, vamos 

ser prejudicados. E o que ele fez? Convidou o vereador, vereador vamos marcar um 

almoço para discutir sobre isso. E como nós falamos a pouco, quem convida, paga. 

Então ele convidou ele pagou o almoço, nada mais justo. Só que no dia desse almoço 

não foi falado do relatório, esse empresário não compareceu, o que ele fez? Olha, eu não 

posso ir me dá o número de conta que eu vou pagar, e ele  pagou, se eu não me engano 

foi quatrocentos reais o almoço. Agora, eu pergunto: vamos caçar um vereador porque 

ele participou de um almoço onde o empresário pagou quatrocentos reais. Esse é o 

motivo da cassação? Quem nunca participou de um evento onde coloca o nome, onde 

colocar o nomezinho... [26 ANA] ... Onde colocam o nomezinho lá na lista. A gente 

entra: “olha , o meu nome está na lista. Eu não vou pagar a entrada”. Não seria a mesma 

coisa de almoçar com o empresário e ele de pagar? Então ficou algo muito antagônico. 

Ficou estranho essa situação. Da mesma forma, o relatório final, quando ele traz que 

uma determinada para testemunha disse: “ah, mas a voz é do vereador Dito Xaréu”. Eu 

me lembro bem dessa situação. Eu vim até tribuna e perguntei a ele: você tem certeza? 

Eu me lembro exatamente a expressão que ele falou: “não! Para ter certeza era 

necessário uma perícia”. E nós não tivemos perícia técnica. Durante todo o curso do 

procedimento, diversas pessoas ouvidas, ninguém declarou que recebeu, ninguém 

declarou que pediu. Todos negaram aquelas conversas. Todos foram bem claros em 

dizer: “olha, o vereador declarar sobre o seu nome aqui”. “Não! Eu nunca tive essa 

conversa com ele”. “O vereador declara tal situação”. “Não. Eu nunca vivi essa situação 

com ele”. A prova técnica trazida, a prova testemunhal trazida, ela é totalmente 

contraditória ao que é apresentado no relatório, ao que se busca nesse momento. Então 

se propõe a cassação de um vereador com base em áudios, trechos de áudio. Se eu não 

me engano, cada trecho desses vinte, trinta segundos que qualquer adolescente de 

quinze, dezesseis anos pode gravar a sua voz, como eu estou falando aqui agora, e fazer 

montagens com essa voz, e passar um filtro e vai ficar perfeito. A gente não sabe se foi 

porque a perícia não foi feita. Em momento algum nós fomos chamados para ir até uma 

delegacia, ir até ao Ministério Público. Porque se realmente fossem verdadeiros e 

tivessem fundamento, o vereador teria sido chamado. O GAECO teria chamado. A 

NUROC teria chamado. “Olha vem aqui. Presta esclarecimentos a respeito disso aqui”. 

Eles nem deram atenção. Nem foi dado atenção. A busca final desse procedimento é 

apurar a realidade dessa denúncia, ou simplesmente foi algo lançado – não sei se por 

brincadeira, ou com o intuito mesmo de prejudicar – foi lançado na imprensa sem a 

devida responsabilidade? Quem fez? Por que quem fez não está aqui? O senhor 

Américo que fez a denúncia, ele foi questionado todo momento. “Senhor Américo, o 

senhor pertence a uma associação de bairro”? “Não! Eu ajudo na associação de bairro”. 

“O senhor já fez alguma denúncia anterior a esta”? “Nunca”! “E posterior a essa”? 

“Também não”. Depois disso eu nunca mais vi o senhor Américo. Minto! Eu vi duas ou 

três fotografias dele com alguns vereadores aqui. Está lá no Facebook, no Instagram. 

Eu, por acaso, passando vi o senhor Américo do lado do vereador aqui, que não é o 

vereador Dito Xaréu. Então a gente levanta uma certa dúvida por que isso aconteceu? 

Será que existe algum motivo escuso? Será que existe uma vontade? Será que existe 

uma falta de decoro? O que é a falta de decoro? É a indecência no exercício do seu 

mandato? É a falta de caráter? Onde está essa falta de caráter do vereador Dito Xaréu? 



12 
 

Onde está a única voz que levantou aqui e falou: “o vereador Dito me pediu dinheiro; o 

vereador Dito me prometeu um cargo, me prometeu vantagem”? Nenhuma! “Eu pedi 

isso ao vereador Dito e recebi”. Ninguém! Isso não aconteceu! Nós temos denúncias 

vazias, fruto de uma árvore envenenada. Essa é a verdade! E se comermos desse fruto 

da árvore envenenada certamente vamos nos envenenar. Não tenho dúvida disso. Uma 

estratégia foi montada…[27 SAMOEL] ...  uma estratégia foi montada, como disse, não 

vou entrar no mérito dos motivos dessa estratégia  para atingir o vereador, para 

desmoralizar o vereador que é da base do poder executivo. E ao final das nossas 

apurações a nada se chegou! Se fala em pagamento de almoço que ficou bem claro, foi 

convidado por um empresário para discutir uma lei. Lei essa que acho que convém a 

gente ressaltar, ela foi trazida a plenário, ela foi votada. Essa lei votada a pedido, eu 

peço até desculpas se o Pastor Oziel não concordar, foi até pedido do Pastor Oziel, e ele 

veio aqui depor e foi muito claro, eu pedi e estava a favor, porque em algum momento 

ela favorecia a questão dos evangélicos, que era a questão de eventos, salvo engano. Ele 

era favorável! Então, uma lei aonde se discutia que foi uma lei fruto de uma corrupção 

deixou claro que havia pontos positivos na lei, pontos positivos que favoreciam a 

população de Guarapari, mas era prejudicial ao empresário de Guarapari que em tese 

pagou pela lei. Senhores, senhoras, é muito interessante você vai até a uma loja e 

compra um produto, você paga por um produto para te prejudicar. Você vai comprar um 

produto que era para cortar os pelos e ele vai cortar o seu dedo! É isso que o empresário 

fez! Ele comprou uma lei em tese, que prejudicaria todo o empresariado. Então essa lei 

ela veio a plenário, e ela foi aprovada. Se eu não me engano ela não foi por 

unanimidade, salvo engano dois vereadores, um porque não estava presente e o 

presidente que não votou, os demais todos votaram a favor, e ela foi para o executivo e 

o executivo vetou! Ela voltou do executivo e foi derrubado o veto. Na sequencia o poder 

executivo entrou com uma ação de inconstitucionalidade e ficou demonstrada a 

inconstitucionalidade da lei. Olha o ponto que chegamos! Os áudios fazem menção a 

uma lei ligada a eventos, que em tese, a aprovação dessa lei deveria ser favorável a 

quem pagou por ela, só que ela era totalmente contrária aos empresários. Ela veio a 

plenário, foi votada e aprovada e vetada, veto derrubado e ação de 

inconstitucionalidade! E assim chegou ao final dessa lei de eventos, posteriormente 

tivemos a nova lei de eventos, ligada única e exclusivamente a situação das raves, mas 

não vem ao nosso caso aqui essa questão da aprovação que salvo engano, entra aí os 

mesmos empresários. Então, senhores vereadores, senhoras vereadoras, o ponto é muito 

simples. Nós temos uma acusação de corrupção sem o corruptor, sem o corrompido, 

onde o objeto que se busca é prejudicial em tese a quem pagaria. Nós temos um 

relatório final que traz depoimentos pinçados, que ao mesmo tempo deixa a entender 

que estaria empresários e secretários todos juntos, só foram dois eventos separados, 

aonde um estavam os secretários que discutiriam a parte técnica da lei, e outros estavam 

os empresários que discutiriam a viabilidade desta lei para o município. E vou dizer 

mais, eu acho extremamente salutar qualquer um dos senhores chegar até ao vereador 

que votou e falar, “vereador, vamos almoçar comigo, eu tenho um problema no bairro, 

vamos até lá e eu vou pagar o almoço para o senhor almoçar comigo, pra gente discutir 

o problema do meu bairro, porque o senhor tem que fazer uma lei para acabar com 

aquele problema no meu bairro.” Não! Eu não posso almoçar com você, porque aí eu 

vou ser acusado de corrupção; eu vou ser acusado de favorecimento! Povo de 

Guarapari, vamos colocar a cabeça para funcionar, e isso salutar você se aproximar do 

seu vereador, você cobrar do seu vereador, você que é a base chegar até ao seu vereador 

e falar vem até o meu bairro...[28 RUTH] ... você que é a base, chegar até o seu 

Vereador, ele falou: vem até  meu bairro, vamos aqui, oh, vou fazer um churrasco aqui, 
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o senhor vem que o povo quer falar com o senhor! Pois é vocês que votaram! O 

Vereador Dito no seu segundo mandato, foi um dos mais votados do município, e ele 

atende que eu já vi, ele atende no gabinete dele qualquer um que procurar, vai conversar 

com ele! Qualquer um que pedir o número de telefone celular dele vai ter! E isso é 

errado? Pelo que eu entendi do relatório final, é errado! É errado o empresário, onde 

uma lei que vai prejudicar os empresários de Guarapari vai tirar dinheiro de Guarapari, 

mandar para fora, o empresário quer discutir com o vereador, isso é errado? Pelo o que 

está, pelo que vai ser votado aqui, é! Então senhores que fica bem claro: o afastamento 

do vereador nesse momento é carimbar que o errado é certo! É aceitar que qualquer um 

que levante uma (entre aspas) fofoca, pode derrubar um vereador! É aceitar que você 

cidadão, você que vota, você que escolhe o vereador, se ligar para o seu vereador para 

almoçar com ele, é errado! Então não está se discutindo simplesmente uma cadeira de 

um parlamentar, está se discutindo todo o englobamento, toda uma história que tem por 

trás disso, aí! E o que eu peço nesse momento é que Deus, Jesus Cristo, Oxalá, de 

acordo com a religião de cada um de Vossas Excelências ilumine a cabeça de vocês! 

Que traga, que traga a cada um de vocês o entendimento necessário, o entendimento 

necessário para votar da maneira correta! Votar com a consciência! Votar tendo certeza 

que amanhã ou depois a situação pode se inverter! Os áudios que podem aparecer na 

imprensa, pode trazer prejuízo a cada um de Vossas Excelências! Muito obrigado a 

todos e que Deus nos abençoe nesse momento! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – A defesa, ela ainda 

tem uma hora e vinte e cinco minutos! 

O SENHOR MARCOS BITENCOURT (ADVOGADO DO VEREADOR MARCIAL 

SOUZA ALMEIDA) – Senhores vereadores encerramos nesse momento o tempo com 

relação à disposição da defesa! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado à defesa 

pela explanação! 

Concluindo a defesa do Vereador Dito Xaréu, passaremos ao processo de votação! 

Gostaria que fizesse a chamada novamente secretário para verificação de quórum!  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Atenção para 

chamada de verificação de quórum!  

Senhor presidente, temos quórum! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Então em votação o 

parecer final da Comissão Processante instituída pela Resolução nº 221/2019, o parecer 

final pela procedência da acusação contra o Vereador Dito Xaréu no Processo 

Administrativo nº 1.450/2019. 

Peço ao Secretário que faça a chamada dos vereadores para votação nominal! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhores 

vereadores...[29 KELEM] ... Vereadores para a votação nominal. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhores vereadores 

vossas excelências podem votar: acompanham o relatório final, vocês excelências 

podem dizer Sim, desta forma ou não, se quiserem acompanhar o relatório que pede a 

cassação e o afastamento do vereador, vossas excelências votaram Sim ao relatório 

final. Se vossas excelências recusam esse relatório vossas excelências podem dizer Não, 

eu não acompanho o relatório, Não ao relatório. Está certo? Bem entendido? Então 

vamos iniciar o nosso processo de votação por ordem alfabética. 

Primeiro vereador Clébio Brambati, de forma nominal, irá a tribuna proferir o seu voto. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO MARQUES – Sim ao relatório final. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o nobre 

vereador Doutor Rogerio Zanon? 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Sim ao relatório 

final. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Enis 

Soares. 

O SENHOR VEREADOR (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pelo trabalho da 

Comissão Processante, o Relator e o Membro, eu acompanho o parecer dos três ai 

sobre... acompanho, sim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Fernanda 

Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – 

Acompanho o Relator. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Vereador Gilmar 

Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Acompanho o relatório final. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

vereadora Kamila Rocha? 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Abstenção. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Lennon 

Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Sim, acompanho 

o relatório final. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor presidente, sim acompanho o relatório final. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel de 

Sousa. 

Permissão para votar da mesa presidente? 

Sim ao relatório. 

Vereadora Paulina Aleixo Pinna. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Eu acompanho o 

relatório, sim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – A vereadora 

Rosangela Loyola estava presente mais ausentou-se desta sessão, desta forma o 

vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Por não ter embasamento 

técnico e nem jurídico eu me abstenho do voto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Thiago 

Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Favorável ao 

relator. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Wendel 

Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhor Presidente 

acompanhei todo o trabalho do Relator, votei favorável ao relatório, mas nesse 

momento é um julgamento extremamente político, e o meu voto, eu estou me abstendo 

do processo de votação. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Denizart. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Acompanho o 

relatório final. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zé Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presidente sim ao 

relatório. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Presidente 

encerramos o processo de votação, foram doze votos favoráveis, três abstenção e uma 

ausência.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer final foi 

aprovado por doze votos favoráveis ao parecer, três abstenção e uma ausência. Desta 

forma conforme...[30 CLAUDICEIA] ... dessa forma conforme estabelece o artigo 55C, 

Parágrafo 3º, Inciso 7º do Regimento Interno declaro a perde de mandato de Vereador 

Dito Xaréu. E, solicito a assessoria que faça Decreto Legislativo. 

Solicito o Secretário que faça a leitura do Projeto de Lei Nº 180/2019 e 006/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

180/2019  de autoria da Mesa Diretora... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Só um minuto. 

De acordo com a assessoria jurídica o vereador Dito Xaréu não pode permanecer mais 

no… Obrigado! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

180/2019  de autoria da Mesa Diretora. 

Vamos entrando na ordem do dia, foi pedido a dispensa de interstício e para os projetos 

de Lei Complementar Nº  006/2019 e o  Projeto de Lei Nº 180/2019 , são os projetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

006/2019 de autoria da Mesa Diretora. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – A polícia já foi? 

Em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar Nº 006/2019. (pausa) 

Como ninguém tem interesse, passamos para segunda discussão o Projeto de Lei 

Complementar Nº 006/2019. (pausa) 

em segunda discussão o Projeto de Lei Complementar Nº 006/2019. (pausa) 

Pela ordem a Vereadora Kamila Rocha. O aumento dos comissionados. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA -  Boa tarde Sr. 

presidente, colegas vereadores, público que nos assiste em casa. 

Presidente eu vim aqui justificar meu voto que será desfavorável a esse projeto. É um 

voto de protesto, eu sei o quanto hoje o  subgerente, gerente, o chefe de expediente são 

mal remunerados...[31 ANA] ...   chefe de expedientes são mal remunerados. Vou dizer 

a cargo da secretaria de Saúde: hoje uma pessoa que toma conta de oito programas da 

secretaria de saúde ganhar mil e duzentos reais brutos. E não vai achar, muita das vezes, 

um profissional qualificado com curso superior, com uma pós-graduação, um mestrado. 

Mas, em relação a um processo 1531/2017, que está na prefeitura desde 2017. A minha 

resposta a procuradoria vai vir ainda. Ontem… Ontem não! Terça-feira a procuradoria 

do município esteve nesta Casa e eu preferi me calar em relação os procuradores que ali 

estavam. E inclusive até vieram dizendo que eles queriam sempre o diálogo com nós, 

vereadores, em relação a mais um carro que eles querem criar. Mas o momento ideal e 

certo eu vou dar a resposta a procuradoria. Estou dando aqui o meu voto de protesto 

porque existem dez funcionários ativos e há, mais ou menos, vinte e três funcionários 

inativos que estão desde 2017 buscando um direito que é deles. Infelizmente, a 

administração se calou em relação a esses servidores. Então eu peço aqui desculpa. E 

tenho respeito por todos os comissionados desse município. Já fui comissionada. Já fui 

subgerente. Chegava às seis horas da manhã no posto e saía às cinco horas, para ganhar 
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mil e cem reais. Eu sei o que é a luta. Mas, infelizmente, eu não posso favorecer um 

cargo comissionado e desamparar o funcionário efetivo que a tantos anos contribui, 

contribuiu e continua contribuindo para esse município. Estão eu estou aqui honrando a 

minha palavra que eu dei a esses servidores, que enquanto o município não regularizar a 

situação deles, criação de cargo, criação de aumento de procuradoria e o que quer que 

seja eu votarei contra. Para que o funcionário seja respeitado, valorizado. Porque isso é 

falta de respeito o que estão fazendo com eles. No mais aqui, quero desejar a todos uma 

boa sorte nas suas votações. Cada um aqui tem o seu posicionamento. Mas eu estou 

justificando o meu posicionamento. Não é nada o cargo comissionado e sim uma 

situação da administração que já se arrasta, já vai pra três anos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão, o vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhores 

vereadores e vereadoras, público presente. Eu não sou líder do governo para defender a 

matéria. Mas aqui, e respeito todos os colegas, nós não temos a iniciativa de propor um 

aumento ao servidor público efetivo. Muito menos ao servidor público comissionado. A 

matéria é exclusiva e oriunda do poder executivo. Cabe ao poder executivo encaminhar 

a matéria para esta Casa. O poder executivo está concedendo aumento a quatro 

categorias de servidores aqui. Isso, quatro categorias! É um benefício para essas quatro 

categorias. Então é o momento de aprovarmos essa matéria favorável a essas quatro 

categorias. Se o poder executivo encaminhar para cá um projeto para valorizar outras 

categorias, nós vamos aprovar também. Mas estes servidores aqui,é um enquadramento 

que vai beneficiá-los. Mas eu respeito a opinião da nobre colega que me antecedeu. Isso 

é democracia, divergência de opiniões. Mas, talvez, a vereadora possa avaliar até o 

término da votação e votar favorável a matéria, tendo em vista que vai favorecer esses 

servidores. E, automaticamente, o prefeito pode rever o seu modelo de gestão e 

encaminhar para cá o aumento para valorizar as outras categorias, bem como os 

servidores efetivos. Está aqui o servidor, que é meu amigo pessoal. Meu grande 

incentivador político. Mora na minha comunidade. É um servidor exemplar. Inclusive 

elogiado pelo prefeito na inauguração da creche lá do bairro Nossa Senhora da 

Conceição, que é o Nelson Garcia. É um servidor de carreira que tem o seu salário 

abaixo do normal e que merece sim um aumento como servidor efetivo. E vejo aqui 

diversos outros… [32 SAMOEL] ... Merece sim um aumento como o servidor efetivo! 

E vejo aqui diversos outros servidores que merecem aumento também, como os 

servidores efetivos. E que possamos juntos com essa nossa boa vontade politica, 

militarmos para que isso aconteça de fato, quem sabe o poder executivo não encaminhe 

pra cá essa matéria com o novo plano de cargos e salários dando a esses servidores o 

que de fato justo para que eles possam trabalhar com dignidade, atendendo bem assim 

aos nossos munícipes. Então, portanto, peço aos senhores que votem a favor dessa 

matéria. E defendo o seguinte, olha só, um secretário, exemplo, todos defendem que o 

secretário de saúde tem que ser médico, todos defendem, “ah, o secretário tem que ser 

médico”, vocês acham que um médico vai aceitar assumir uma secretaria com um 

salário de seis mil e novecentos com menos vinte e sete por cento de imposto de renda!? 

Aonde vai se conseguir um médico para se dedicar na carreira com mais de quarenta 

horas de trabalho para ganhar seis mil e novecentos! Está se vendo que essa tabela está 

devassada. É necessário que pague as pessoas bem, para que nós possamos atrair 

talentos, inclusive até os servidores da nossa casa que me refiro aos cargos 

comissionados, a nossa tabela de cargos comissionados nos gabinetes é necessário 

também que nós possamos rever até dar para os servidores um ticket alimentação. 
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Enfim, para que nós possamos atrair talentos! Portanto, vamos votar favorável nesta 

matéria que é justo e necessário. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 006/2019. Vereador Clebinho Brambati. 

O SR. VER. CLÉBIO BRAMBATI MARQUES – Presidente, eu gostaria aqui de 

justificar o voto favorável a esse projeto, faço coro às palavras de Vossa Excelência, nós 

não podemos penalizar quem hoje, o chefe de expediente que ganha novecentos e 

cinquenta reais, que vai ter uma melhoria para um mil e cinquenta reais. É cem reais a 

mais no orçamento dessa família! Parece pouco cem reais, mas quem recebe, faz uma 

diferença enorme. Então assim, se o poder executivo posteriormente mandar outros 

projetos que venham melhorar a gratificação, seja do efetivo, seja do servidor 

comissionado, com certeza essa casa vai aprovar, porque a gente sempre procura prezar 

pelo trabalhador. Porque aquele chefe de expediente, subgerente, o gerente é aquele que 

está lá na ponta. Temos os efetivos, mas esses cargos eles estão lá na ponta no dia a dia, 

segurando o boi pelo chifre, falando de uma forma genérica aqui, segurando o boi pelo 

chifre, e são pessoas que vários desses servidores nos ligaram e falaram que atende, a 

principio esses comissionados atende. Posteriormente poderão fazer um novo diálogo 

com o executivo, se ele mandar um novo projeto melhor do que esse, com certeza será 

aprovado. Obrigado Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em segunda 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 006/2019. Vereador Dr. Rogério Zanon. 

O SR. VER. ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, com certeza 

absoluta terá esse projeto o meu voto favorável. Mas eu acho que eu tenho que lembrar 

como já foi falado aqui pela nobre Vereadora Kamilla, que você tem o seu percentual de 

razão, muito sério, principalmente nós dois, que aqui somos da saúde realmente. Eu 

acho, eu acho não, eu tenho certeza que está faltando uma atenção àquilo que mais se 

deve ter atenção que é com a saúde! E o pior de tudo, nós estamos fadados a ter aí um 

verão caótico sob o aspecto de atendimento, principalmente lá na UPA, porque em 

detrimento das situações ocorridas em nosso pais, aquele desastre ecológico...[33 

RUTH] ... no nosso país, aquele desastre ecológico lá para o Nordeste, eu creio que 

Guarapari será a boal da vez para uma boa parte do turistas que vão vir para as praias, e 

aí começa a complicar a coisa! Quando eu falo que não se tem planejamento, não se tem 

pessoas competentes, não se tem um executivo que tem responsabilidade, porque ele já 

deveria ter traçado um plano estratégico pelo menos agora para o verão para que 

pudéssemos ter um melhor atendimento daquelas pessoas que visitam a nossa cidade! 

Mas nada disso se faz! Se hoje no plantão da UPA tem dois ou três ou quatro médicos, 

não sei quantos tem! Vai continuar os mesmos dois, três ou quatro! Se tem cinco ou dez 

técnicos de enfermagem vão continuar os mesmos! Agora se atende hoje lá quinhentas 

pessoas num plantão de vinte e quatro horas, vai se atender mil e quinhentas! Então, 

infelizmente o atendimento fica de má qualidade! Então a gente pede também que esse 

executivo, eu acho meio difícil, a gente pede porque tem que pedir, mas que se tivesse 

um pouco de bom senso, ainda há tempo hábil para poder mandar para essa Casa de 

Leis, aí sim, eu me proponho até pedir dispensa de interstício e votação em regime de 

urgência, principalmente para o pessoal da saúde! Então com certeza, nós vamos votar a 

favor desse projeto, mas aguardando do executivo um projeto que seja focado em todo 

pessoal da saúde, que terá o nosso apoio, e tenho certeza, o apoio de toda essa Casa de 

Leis! Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão o Vereador Zazá, Denizart Luiz! 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, eu não 

deixaria de fazer um comentário sobre esse projeto, nessa Casa de Leis aqui no inicio do 

nosso mandato o senhor Prefeito mandou para cá um projeto parecido com esse aqui 

que beneficiaria uma servidora pública merecedora, porque aquela moça lá na prefeitura 

lá embaixo, da prefeitura a parte térrea da prefeitura lá, ela tira xerox, não me lembro o 

nome dela, uma pessoa maravilhosa, educada! Aparecida! Isso! Obrigado! E veio para 

cá, na época eu questionei! Porque só veio para ela, não abriu para todos, e ela coitada, 

ela me pediu o voto: por favor, senhor Denizart, me ajuda lá! Apoia o meu projeto! Eu 

falei bem claro para ela: olha, se for para aprovar para uma pessoa só, para você, me dói 

o coração, mas eu irei votar contra! Me posicionei assim dessa forma aqui nessa Casa de 

Leis, eu e o Doutor Rogerio fomos os únicos que votamos contra! Não contra ela! Não 

contra o ato, mas sim a injustiça que se comete com os outros! A Vereadora Kamila está 

errada no posicionamento dela, nem no questionamento, porém esses servidores a qual, 

gerente, subgerente, motorista e outros mais, é uma pequena comissão, eu não vou 

querer fazer em nenhum momento, fazer... cometer um erro a qual o prefeito, ele não 

vai fazer jus em nenhum momento no mandato dele que já está chegando no final! Foi 

feito um plano de cargo e salário, plano de cargo e salário esse que está aí, que não 

mudou em nada! Na verdade está até trazendo transtorno, dor de cabeça, problema para 

certos servidores e outros mais problemas na cidade! Então o poder público municipal, 

o planejamento dele na visão do funcionalismo público, está pecando! Nós temos 

problema no nossos ACSs, não é ATS, não! Nossos ACS, nosso Agente de Saúde e 

Agentes de Endemias no município de Guarapari, porque ninguém resolve o problema 

deles! Surrupiaram o dinheiro deles desde 2014, porque cada um deles, nada, nada tem 

direito de receber mais de vinte e três mil reais cada um! E outros mais problemas nós 

temos no município! Então nós não podemos punir uns e beneficiar outros! Então eu 

acho justo que o motorista que cumpre uma etapa muito maior do que deveria, como 

outros mais, principalmente os motoristas da saúde e outros mais, gerentes também que 

ocupa as suas funções, não é?! Nós temos casos, casos que agente de saúde ocupam 

funções de coordenadores e supervisores e recebem como agentes de saúde! Dá de tudo 

aqui na cidade de Guarapari! Dá de tudo! Acontece de tudo! Quer dizer, ninguém 

acertar nada, ninguém...[34 KELEM] ... Na cidade de Guarapari, dá de tudo, acontece 

de tudo! Ninguém acerta nada, ninguém entra com projeto realmente para acertar! A 

bagunça é geral no município! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão do projeto n° 006. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra o 

vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Excelentíssimo senhor presidente, estamos aqui, tivemos hoje aqui pouco tempo nesta 

tribuna. Cumprimentar os senhores vereadores e vereadoras, assim como as pessoas que 

estão presentes na galeria e aquelas que nos acompanham pela imprensa.  

Dizer que, pedir aos senhores vereadores e vereadoras sensibilidade para esta matéria. 

Vereadora colocou aqui até muito bem, com muita propriedade, mas é culpa do 
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executivo! O executivo não contempla outras categorias que deveria contemplar! Tem 

nossos amigos lá, ai vinte a vinte e dois funcionários que a oito anos não tem aumento! 

E o município fica protelando na procuradoria com processo, com recursos, com isso, 

com aquilo, e não assume o que tem que assumir! Então, assim, ela está correta, mas 

nós não queremos penalizar algumas categorias... veio para cá essas categorias o 

gerente, subgerente, o auxiliar administrativo, e nós, nesse momento, o vereador Thiago 

colocou muito bem, que nós possamos votar essa matéria, dar esse primeiro auxílio aos 

funcionário e cobrar do executivo que mande para cá. 

Uma outra questão que eu gostaria de trazer aqui, que a representante do executivo, a 

Patrícia está aqui, Patrícia, o líder do prefeito pode também encaminhar. Líder do 

prefeito, vossa excelência nós estamos na porta de um feriado, sábado, domingo, as 

chuvas são torrenciais, fortes, inundações de alguns bairros! Nós temos o interior que 

está ilhado por barreiras, árvores, alagamentos, e é necessário montar um plantão de 

atendimento amanhã, sábado e domingo! Então, assim, isso é necessário, já liguei para o 

secretário de Obras, já pedi a ele, mas tem que ser insistido, porque máquina, pelo que 

eu sei, está tudo quebrado, a maioria está quebrada! E ai boa parte, nós não podemos 

culpar a chuva pelo que está acontecendo! Lá em Kubistchek esta alagado, mas tem três 

anos que eu estou falando que tem que fazer uma rede de drenagem para acabar com o 

alagamento daquela região que pega a Avenida Ademar de Barros, e nada é feito! Aqui, 

a Jones dos Santos Neves sofreu um trauma agora de intervenção do município, que 

“estava” fazendo uma obra importante mas parou a obra para tocar a Ewerson de Abreu 

Sodré, eu não sei para quê! Ai chove e as duas ficaram complicadas! Ao invés de 

terminar uma obra e depois dar continuidade a outra! Então, assim, eles se perdem no 

conceito, eu acredito que tenham feito isso, vereador Thiago, para mostrar serviço, ai 

atacaram com duas frentes, a Ewerson de Abreu Sodré e a Jones dos Santos Neves, 

mostrar serviço em período eleitoral e achar que o prefeito esta trabalhando muito e está 

fazendo muita coisa! E ai deu o que deu, deu o caos ali na Jones dos Santos Neves! 

Então, assim, isso se chama falta de planejamento! Isso se chama falta de prioridade, 

nós temos que parar... o executivo tem que parar de pensar só no período eleitoral e 

trabalhar com obras para ganhar a eleição, obras eleitoreiras! Porque boa parte desses 

projetos que estão anunciando ai estão jogando e anunciando ao vento, não tem projeto! 

Porque nós pedimos e não recebemos! E também dizem que não tem recursos! Ai uma 

hora eles falam que não tem dinheiro, outra hora eles falam que não tem dinheiro e 

manda para cá pedindo quarenta e cinco milhões! Quem tem dinheiro não pode pedir 

empréstimo gente, isso é a logica, se eu estou com o bolso cheio para que eu vou pedir 

dinheiro, para pagar juros! É uma falta de conceito desta administração! Então que nós 

possamos votar essa matéria para os nossos funcionários lá e atendê-los da melhor 

forma possível, porque é pouco ainda, mas é o que o prefeito está dando. Obrigado 

senhor presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão. (Pausa) 

Como ninguém mais tem interesse vamos colocar em votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

Para encaminhar a votação vereadora Kamila Rocha. 

Quero agradecer a presença hoje aqui do Robinho do Cachorro quente lá da 

Castanheira, Rosangela obrigado por estar presenciado aqui nossos trabalhos. Fique à 

vontade vereadora...[35 CLAUDICEIA]...  Nossos trabalhos. Fica a vontade vereadora. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA -  Presidente, eu quero 

aqui encaminhar a votação porque muita das vezes me chateia, nós presenciarmos 

nossos servidores porque assim, o ano que vem é um ano eleitoral, talvez muitos de nós 
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não vamos mais estar aqui, talvez o prefeito não, alguns cargos comissionados mais os 

efetivos vão estar. E são eles que ajudam a  gerir esse município, e fazer com que essa 

roda ela não pare de rodar e que até mesmo muitos secretários que vão entrar ou o 

prefeito e o vereador são com esses funcionários que vão auxiliar, que vão instruir, que 

vão orientar, que vão ensinar. Então  eu a Comissão de Economia e Finanças, o vereador 

Marcos Grijó, vereador Thiago, vereador Denizart, o vereador Rogério, exaltar aqui a 

minha fala eu gosto, gostaria de agradecer as vezes a gente se encontra em situações que 

a gente fica chateado porque eu ver servidor igual tem nesse processo que eu citei 

1531/2017, servidor que muito contribuiu com esse  município com mais de trinta anos 

de casa, agora passar por um problema, tratamento de câncer e não ter dinheiro para  

bancar o seu tratamento, não conseguir financiar porque o seu salário está defasado é 

muito triste, nos revoltam, nos comove. Infelizmente, a gente ve, igual eu vi aqui que eu 

cheguei terça-feira aqui eu nunca vi tanto procurador junto, que a gente via lá na 

procuradoria do município nunca encontra todo mundo, mas isso aí eu vou dá o recado 

na hora certa e falar no momento certo. E a gente ve aí tão solícitos a causa, de né, 

estamos aqui para tirar as dúvidas… mas quando é com o servidor, aquele lá embaixo 

ninguém está com essa disposição com essa boa vontade não, todo mundo quer ver só o 

umbigo o salário dele aumentar. E o trabalho dele ficar menos trabalhoso. Mais aqui eu 

vou me render ao pedido dos meus colegas porque aqui estão vários servidores efetivos 

que já foram enquadrados nesse cargo e vão ter uma parcela pequena de contribuição. 

Então eu quero aqui encaminhar favorável a votação. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda para 

encaminhar a votação, Zé Preto declinou. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei Complementar Nº 006/2019 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o Secretário 

que faça a leitura do Projeto de Lei Nº 180/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  -  Projeto de Lei Nº 

180/2019 de autoria da Mesa Diretora. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Nº 180/2019. (pausa) 

Como ninguém te interesse, passamos para segunda discussão. (pausa) 

Como ninguém te interesse, coloco em votação o parecer da Comissão de Redação e 

Justiça. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei Nº 180/2019 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Quero agradecer a presença de todos os nobres Vereadores, quero agradecer a presença 

da população que se encontra aqui até agora, dos assessores dos nobres vereadores, 

quero agradecer ao público que nos assistiu pela TV Guarapari, quero agradecer aos 

portais que aqui estão levando a notícia a população que não pode estar aqui e que Deus 

possa abençoar a cada um de vocês, abençoar a cada um de nós. 

E, não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão e que todos tenham um 

excelente e maravilhoso final de semana e que Deus continue nos abençoando sempre. 

(A sessão foi encerrada as 18horas e 15 minutos) 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


